

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HETEN ENYÉDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGY SZÉK ÉVRE 12 P. FEL ÉVRE 600.
NEGYED ÉVRE 140 ÉS EGY HÓRA 120.
EGY ÉS SZÁZ ÁRA VÁSÁRNAP 16.
FELTÉR CSOPORTON 10 FILLÉR

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetente 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UCCSA 3.; TELEFON 104
SZERKESZTŐSÉG: ÜGYVÉRSZÁM
HIRDETÉSI ÁRAK: APROHÍRDELTÉSI
SZAVANÉLT 6 FILLER, MÁS HIRDETÉSI
SEK DIJAZÁSA MILLIMÉTERSOROKNANT

A magyar bírói hevesmegyei községek Válságosabb költségvetése.

A legstabilabb közéleti egyenség volt mondani és az ma is a magyar nemzeti társadalomban. Szegélytelen társadalmi magasság szembőlje a napi eseményeknek. És ha nem volt is közelünk, ha egyéni és anyagi érdekek kíméletlen túlközdése, a bírása a pénzért, a közügyommal való könnyed ezáltal közdös zűrség, sőt zavarossá tette az is a közélet tiszta vizét, a mi bírónk, mint az igazság őrszobrait, rendhíttelenül állnak a jog és törvény ideális magasságában. A bírói kar minden táján e világnak kiváltságos bizteltében részesül a társadalom részéről. Mondják, hogy a nemzet önmagát becsüli meg bíráinak személyiség és egy nemzet csak akkor értékek megállapításánál döntő súlyt esik latba az a körülmény, hogy milyen helyet foglal el a bírói kar az ország társadalmában.

Mi magyarok, ha sok éretek ki is hullott a nehéz idők alatt közéletünk, az egész világ előtt biznkon mutathatunk bírói körünkre, amely a legkényesebb eseményeket vesztől a jog a törvény, az igazság ezáltal szemelevezésű. A magyar bírói bírán állnak az az az bírói kör, amelyek háttartalságáról és igazságosságáról gondolni szokt a bírónk.

Grém, terheltlen férta jellem, a nemzeti ideálek teljes szerete azok a vonások, amelyekből könnyen megkapjuk a magyar bírói márkus egyensége nek rajzát. A honvédség mellett szemelvény, feltevé őztől künse a nemzetnek a bírói kar. Minden hazán magyar embert szeretettel gondolt erre a súlyos és háltalan közunknál végző társadalomra. Eger és Heves vármegye közönsege éppen ezért azaz szeretettel üdvözli, közönti és ünnepli ezt az illusztris testületet, amely ma városunk falai között ül meg a testület családias, házi ünnepeit.

A nemzet szellemi és erkölcsi erőinek egyik fellegvára a bírói társadalom és csak addig számítottunk a világ előtt és csak addig leszünk mi nemzet, ameddig ez a fellegvár megmarad

A hevesmegyei községek költségvetése.

A legfőbb községben 75 százalékos a pótlód.

Eger, szeptember 20.
A községek költségvetéseket felülvizsgáló minisztertanács bizottság munkáját betegezte és így a folyó évi községek költségvetéseket megállapították. Öven százalékon alul van a pótlód 11 község költségvetésében espedig: *Egerséki, Füzessatóny, Gyöngyostarján, Csány, Hatvan, Nagyatlan, Pászti, Komló, Tarnaszentmiklós, Párad, Tiszamán, községeiben.*

100 százalékos pótlód engedélyezett a bizottság *Gyöngyospatai, Vámszerényi és Horti.*
A többi községek költségvetésében pedig 75 százalékos pótlód.

állapították meg. A 75 százalékos alapon történő pótlód megállapítás csak úgy volt lehetséges, hogy a megkezdett maradt tételeket

államsegélyként kapták meg az érdeklő községek. A vármegye összes községek 660.374 pengő államsegélyt kaptak.

az egyi járás községeire 155.239 P a gyöngyösi járás községeire 149.307 P a hatvani járás községeire 51.507 P a hevesi járás községeire 106.528 P a petervásárai já. közs. 152.101 P a tisztalérei já. községeire 45.692 P esett.

A miniszteri bizottság a költségvetések felülvizsgálatát a legnagyobb rágorítással intézte s csak a feltétlenül szükséges kiadási tételekre adott feltevé. Ha tehát ily körülmények között a fenti jelölés államsegéllyel volt a községek háztartási egyensúlyi biztaltatód, az a tény mindenesetre a gazdasági erők csökkenését mutatja.

Megérkeztek Egerbe az országos bírói és ügyészi kongresszus tagjai.

Szombaton délután az öt-öt vonattal érkeztek Egerbe az országos bírói és ügyészi kongresszus tagjai. A közel háromszáz magyar ügyész és bíró utazása egész vármegyei területen ünnepep jelentett.

Hatvanban

a vasutállomáson a hevesmegyei bírák és ügyészek nevében *Herle Ferenc* dr. kir. járásbíróási elnök köszöntötte a vendégeket.

Füzessatónyban

az egyi osztály nevében *Gálboly József* egyi kir. törvényes elnök vezetésével *Kovács Gyula* ügyész és *Marsóó László* járásbíróási elnökökkel álló különtesség fogadta a vendégeket.

Egerben

Eger város zászlódszében ünnepelve várta a vendégeket. Amikor a vonat befuott, fölmentül a cserkészzenekar, majd Eger közönsége nevében *Trak Géza* polgár-

helyzetben 1919. óta nem volt ez az ország, mint most! 1930. szomori szűz. A nemzet legnagyobb fiait az asgódva gondolnak a létre. Nem csak az ipari és mezőgazdasági munkásság, hanem a polgári társadalom széles rétegeiben is elkeseredést, elégedetlenséget termel a nyomor.

Mezőgazdaságunknak a 12-13 pengős buzaárak mellett bevetekeltetés válsága magával sodorta a kereskedelmi és ipari is. Egy más után szűnnék meg, kerülnék csód alá vállalatok és bírtokok. A mai életstandárhoz, a ma gazdasági nyomorhoz egyáltalán nem arányos közterhek a panaszok, a vigaszt nélkül járandék és elkeseredettek táborába terelik az adófizető polgárok legkomolyabb és legkényesebb tömegeit, azt a szklárlétezők bástyát, amely az ország és az állam épületét tartja. Hozzájárul mindennekhez az a nagy lelki demoralizáció, amelyet a közéletnek napról-napra a nyilvánosság cö tereteket szennyez: a panamak, a jogtalan hiteltullesztés stb. okoznak a széles néretekében.

Es az ország szinte a teljes tehetetlenség pontján áll ezekkel szemben. Szakadatlannul foialkunk a vezetők a segítész gondolatával, de a segítész pénz lell. Pontunk pedig nincs és külföldi kölcsön után hosszú ideje háztartalunkat a magyar kormány világtekinélvnek örvendő miniszterelnöknek. Ma minden magyarnak nemcsak a haza sorsa fáj már, de fáj nagyon a saját életünk szomorú sorsa is, a család sok-sok nélkülözése a saját nyomorban.

Amikor ilyen sötét képek kinnzák a nemzetnek úgyszólván minden tagját, amikor talán mindenki siratója lett saját reményének, szabad-e és lehet-e gondolni arra, amit ízi esztendő óta mindennapi imánkba foglaltunk a »Magyar Hiszekegy«-ben? Szabad-e lehetni Minél jobban fáj a mai helyzet a lejátszott magyarság kelteiben, annál inkább igazza lesz annak, akit azí monda: *»Inább megelni magyar néma szepen, mint élni itt úgy a gyávik és tehetetlen féreg-élettel.«*

Ára 10 fillér

Üdülő és fürdőtelepek

A Hevesvármegye 16-dik száma igen érdekes közleményt hozott dr. Czékkel Ferenc vármegyei főorvos urtól. A Drezdenben tartottak is minden jóérzésű magyar embert érdekelnének; s a laikusokra is lonossággal bírnak azon tanulmányok. A dr. Lahman féle szanatóriumhoz hasonlóan is létező felállítás Eger vidékén, mint egy távoli nagy cél lebegjen szemünk előtt. Ennek is, mint sok más közhatalmú alkotásnál németországi példák után kell indulnunk. Ez lesz helyes és indokolt. Az üdülő telepekre átírtve, a Főorvos ur már előre megállapítja, hogy az üdülőik gyógyhelye, s a gumó-örvösök gyógyhelye egymást, földrajzilag messze szétválasztandó. Az üdülőhelyek penziója gyakorlati fellogás szerint létesüljön; meglegyen benne minden, ami szükség. Csend, nyugalom, jó és olcsó ellátás, sít, de ne legyen semmi felesleges. A lényezés jellegű magánviselet berendezések tévöl maradjanak. Hogy mely helyek volna alkalmasak üdülőhelynek, azt a Bükk-hegység turistáitól és más, a hegyvidéket jól ismerőktől kellene kérdeznünk. En bizon az üdülőhelyek elkövetkező felállításában, annál is inkább, mert ezen munkánál egy a Főorvos ur, mint a vármegyei élen álló kiváló férfiak támogatására biztosan számíthatunk.

A viznyérés kérdésének megoldását is alapos tanulmány tárgyává kell tenni, más egyéb kérdésekkel együtt; — így a megrész, erdei levegő megfigyelésénél, hogy van azon helyeken elegendő lényő ültetvény; mert a fenyvesek exhalatiója maga is fontos gyógytényő. Sokan ismerjük a régi Lubohna, később Fenyőháza fenyveseinek üdítő és sok szenvedőnek egészésségét visszaadó hatását. Ahol nincs fenyő, ott ultielni kell, s az ultiendő fenyők közt legfontosabb a fekete fenyő P. antriaca, s közé Virginiai boróka fenyő lupinurus. Ezek ellenállnak a melegnek és szárazságnak s ezért a napos oldalra ultiessük, ezek mögé lucfenyő és üvegfenyő Abies pectinata, s a legészakibb szelreke törpe-fenyő P. pumilus is mughus.

Ha ezeken ultietését és ápolását gondosan végezzük, ugy az eredmény nem fog elmaradni. Az állami erdészet tisztviselői — bizonyosan — teljes jó akaratallal és ambícióval fogják az üdülőhelyek felállítását végezni, ugy a közérdek, mint a hazafiság szempontjából. Reményltem ezen fontos egészségügyi közös munkának mielőbbi megindítását, s minden jóakaratu ember közreműködését.

Tiszszagaron, 1930. szeptember.
dr. Székely Péter.

A munkanélküliség és nyomor ellen

Népkönyh, építkezés, inségadó . . .

Eger, szeptember 20.

Hevesvármegye mezőgazdaságában a cséplés befejezése után megszaporodott az elhelyezkedni nem tudó munkanélküli álló munkások száma. A városokban, így Egerben is a mezőgazdasági munkanélküliséget nagyon fokozza az ipari vállalatok pangása, az építkezések szünetelése és a forgalom csökkenése következtében beálló ipari munkanélküliség. A város vezetőkörei azon tanácskoznak értesüléseink szerint, hogy

ürögben fellállják a népkönyhát,

és innen élelmizik a munkanélkülieket. A magunk részéről nem tudók helyesíteni ezt a megoldást. Nemcsak azért, mert nincs rá elég pénz Egernek, hiszen így majd-már a félvörös kellene élelmiznie télen a népkönyhának. Ezt meg akkor sem bírnánk el, ha volna pénz a város kasszájában. Másrészt pedig a munkanélküliek erkölcsi önértéket is bántának az ilyen köznyomádornak, mert másris így beszélnek a népkönyháról:

— Nem vagyunk mi koldusok, nem adomány kell nekünk, hanem munka, mert mi dolgozni akarunk. Ann adának a népkönyhából, aki beteg, aki nem bír dolgozni és nincs ellátója. Az ilyenek is diszkrimáltak azért azonban, ne alázók, ne szegénytelen meg őket.

Az, hogy a munkanélküliség ilyen komoly mértékben növekszik, bizonyítja, hogy

a kevésbé önrzetos munkások már az utcákon ácorognak és almalenzakért könyörögnek.

E sorok íróját is több ízben szólították meg az utcán sétáló munkanélküliek adományért.

A munkanélküliség ellen a küzdelmet lel kell vennünk, minden eszközzel. Mivel pedig az építkezés ad munkát a legtöbb iparnak, a nagyobb középüléseket megindítását kell legelőszörban sürgetnünk. Vigyázzunk azonban, ne adományok és almalenzak, hanem munkalmak nyújtásával segítsünk a mai nagy munkanélküliségen és nyomoron.

Az egri r. kat. egyházközség képviselőtestületének alakuló gyűlése

Az egri róm. kat. egyházközség képviselőtestülete 14-én d. e. 11 órakor nagy érdeklődéssel kísért alakuló gyűlést tartott a ferences háztérfelében.

Mayer Déla plébános-kanonok, elnök rámutatott előnik megnyitójában az egyházi és világi hívek összefogásának szükségességére. Az iskolaszék már nem tudja el látni hivatalát, a kormányhatóságok az egyházközséget érintő ügyekben nem fogadják el. A szervezett egyházközség van tehát hivatala ellátni nemcsak az iskolai, hanem egyéb hitéleti ügyeket is.

Nemcsak Atrikának öserdők között, nemcsak Ázásának pusztaságain várakozni a hitéleti feladat, hanem a városok utcáin, a városok népességének lömkelgében.

— Nagy feladatok azok, amelyek itt, Egerben is hátrél vároznak: a másodk plébánia létesítése, a kat. öntudat felbuzosítása, az intenzív hitélet ápolása, mind megvalósításra várnak Egerben.

A közvéltenség erejével ható előnik megnyitóján a tagok letették a kötelezőben előrt esküt, mely után kezdetét vette a tisztszék betöltése.

Az új tisztkar a megejtett választás után így alakult:

Világi elnök: *Trak Géza* polgármester.

Főgondnok: *Dr. István Kálmán* ügyvéd.

Iskolagondnok és pénztáros: *Vanyek József* ny. szántásos.

Jegyzők: *Gáspár István* és *Fr. kes Sándor* igazgató tanító.

Alaplan híresztelések Páter Apollinár haláláról.

Eger, szeptember 20.

Egerben néhány napja szájról-szájra jár a hír, hogy *Erdős Apollinár* egri ferences páter, aki ezúlszerűn Kínában mint a magyar ferences misszió hitéleti vezetője fejt ki buzgó tevékenységet, a kina for-

radalmárok meölték volna. P. Apollinár halálhírrel azt terjesztik, hogy kivétel módón kínzólták, mielőtt meölték volna. A *Hrbesztelés* munkatársai az egri ferences rendházban azt az értesítést kapták a híresztelésekkel kapcsolatos-

ban, hogy azok minden alapot nélkülöznek és nem a rádió, sem az újságok nem közölték Apollinár halálhírét. A derék Apollinár páterből egyből két pénteken ugyan levél érkezett Egerbe és a levélben semmi olyan nincs, amiről a missziós egri pap közveletlen vezetére lehetne következtetni.

Kelemen Lajos, Bíró Kálmán, Révész Róbert.

Eger, szeptember 20.

A ferencesek fehértermében a szeptemberi napsgazd glóriát hingatja az egyik szögletben megbuzdódó három veterán felé, amikor elhangzott az ünnepi gyűlés előnének ajkáról annak bejelentése, hogy a néprnévelésnek e három érdemes veteránja a mai iskolák iv végével megvált a kadratról, honnan évtizedeked át hűségelt, odaadásal szolgált a hazát. A három veterán: *Kelemen Lajos, Bíró Kálmán, Révész Róbert* liceumi igazgató tanító.

Fájó szívvel veszünk búcsút a nemzeti nevelésügynek eme bajnokaitól. Nemcsak tanítókat, de neveltek is. Az élet minden viszonszágnakban helytálló nevezéseket tanítottak, neveltek istenfellemerre és hazafiságra.

A szeretetnek, megbecsülésnek és elismerésnek az a spontán megnyilvánulása, amely elhangzott a kollektív a tanítványok, a tiszteletük ajkairól, bőségesebben beszél minden dicséret szónál. Ebben a lelkes eljénzésben benne volt kortársainak, tanítványainak, az egész nagy társadalmunk szeretete, megbecsülése, elismerése.

Nem kívájt javakért, kitüntetésekért, dolgoztak, hanem mindig csak egy cél lebegett szemük előtt: egy cél vezérelte őket, viharálló, Istent, Hazát szerető nemzedékek nevelése.

Búcsúztatásuk ünnepe volt a szeretetnek.

Ha most meg is válnak a kadratról, nem hagyják el az tereket, amelyen eddig működtek, amely életüküké vált és nem hagyják magukra a fiatalabb generációt munkájában, hanem gazdag tapasztalataikkal, tapasztalataikkal továbbra is segítik az újabb tábó nemzedéket.

Isten áldása legyen munkáink gyümölcse, hogy még sokáig élvezhessék a megerdelt plénst.

Lejebb szállott a listáz ára.

A budapesti málmok a gabona árúházában következtében leszállított listáz áraiakat. A 0-ös dupla-grizes és a 2-ös listáz 1-1 pengővel, a 1-6-os listáz pedig 50-70 fillérel lett olcsóbb.

A rozsliszár ára szintén lejebb szállt 1 pengővel.

Tíz ezer annyi köztérhet vesztet ma a pék, mint 1913-ban. Nem a pékek az akai, a kenyér magas árának.

Lepten nyomom támadják ma-napság a pékeket. A békebeli lisztáraknak, a békebeli kenyéráraknak hasonlítják össze a liszt és kenyér mai árát és azt jellemezik bizonyítónak, hogy ma roppant drága a kenyér. Az egri pékek föl kapott értesülések és adatok alapján ezeket a támadó cikkeket kaptam ma-megállapítjuk, hogy *valóban nagyon drága ma a liszt és a buza és liszt áradoz, továbbá a lakosság gazdasági helyzetéhez és kereseti viszonyához hasonlítva. Legyünk azonban tárgyilagosa-k és vizsgáljuk a pékek helyzetét is. Itt van például egy kisebb egri pék. Ez 1913-ban fizetett évi 120 koronát és évi 30 koronát a munkásbiztosítónak, alkalmazottai után. Ez a pékem-ter ma ugyanannyi vagy annál rendelkezik, mint 1913-ban, ugyanannyi az alkalmazottainak száma is. Ezzel szemben ma fizet évente:*

- 800 P addó,
- 740 P vízadót,
- 400 P társadalombiztosítást és 120 P foglalmi adót.

A békebeli 150 korona köztérlet-szemből tehát 1360 P köztérlet vesztet ma egy kis egri pékemter.

Békekben meg volt engedve az alkalmazottak éjszakai foglalkoztatása is, ma pedig a törvény tiltja az éjszakai munkát. Sokkal több munkaerőt kell tehát foglalkoztatni ma, mint békekben. De ez azért van az egri pékeknek, hogy a vizes zsemle súlya a közutók kielégedt verseny miatt a békebeli 4 és 12 dekáról ma már 7 és 8 dekára emelkedett fel. Más városokban meg többnyire a békebeli súlyú zsemleket látjuk.

Ha már foglalkozunk ezzel a kérdéssel és a pékemterekről kell megtanulni a támadásokkal, rá kell mutatnunk arra is, hogy a *buza kenyér* csak nem lehet más városokban készült barna kenyér árát magas hasonlítani. Egerben nem készítenek barna kenyert amelynek lisztje a 6-os liszt. Ezt nem veszi az egri lakosság. Egerben *fehérna kenyér* járja, ez pedig nem 6-os lisztből készül, hanem háromnegyed része 4-es liszt. Egyenlő-cél része nullás és csak egyenlő-cél 6-os liszt. Ezért a 'barna' kenyér ára nem lehet ugyannyit Egerben, mint ott ahol a 6-os lisztből készül az egészen barna kenyér.

Az egri sávtalanítás ügye.

A vármegye közgyűlése az egri vasútvizet sávtalanítás készüldő ügyében hozott városi határozatának a gépkeze vonatkozó részét jóváhagyta, és az építései vonatkozó határozatát megismérvetése és részletekkel szándék rendelt.

Felavató-ünnep a Szegénygondozó Nővérek zárdájában.

Vass József posthumus műve a szépen felépített zárdá

Eger, szeptember 20.

A parlament kupolacsarnokában illusztris szónokok ékes szavakkal emlékeztek meg Vass József virágos ravalta fölött a nagy miniszter hatalmas munkájáról és érdemeiről. E beszédekben nem esett szó arról a műről, amely Vass József szociális munkáján a bokrákat jelent: a szegénygondozó intézmény.

Egerben a városatyák főúterben, az Alma-az utcán új kolostort épült: a Szegénygondozó Nővérek Társaságának kolostora. A rendet *Szencsényi Lajos* dr. egri érsek alapította a római Szent Szék jóváhagyásával. A szerzetes női gárda építéséhez Vass József miniszter adta a költségeket és *Atorjaj-kuria* helyén egy a külső szépségével is imponáló kolostort varázsolt elő az egri Nagy Testvérek építész tudományára. Ez a rendház lesz a szegénygondozás nagy társadalmi intézményének országos központja.

Vasárnap délután ünnepélyesen avatta fel Szencsényi érsek az új rendházat.

A felavatónak kívül csak *Csepregy György* min. tanácsos, a néppolitikai miniszterium képviselője, továbbá *Polczényi Alfréd* úrgrófné, *Dutlay Pál* és *Leiczó Kálmán* kanonok, *Leiczó Géza* polgármester, az egri szerzetes rendházak képviselői s még néhány egri előkéség vett részt a megható ünnepen.

A veszendő mise után kezdetül vette a bölözési szertartás.

Huszonegy szegénygondozó nővér vette áhítattal az érsekiőspásztor kezéből a szegénység, szűzesség és engedelmességgel eljegyz ferences barna ruhát, barna fátlyót, kordát, felszűletet s a szabálytályt könyvet. A nővérek a rendben új nevet kaptak. Megható volt, amikor az érsek a bölözéskor megmondta:

Te ezentul nem Máriának nevezetel, neved ezentul Söror Franciska. — Nem Teréznek nevezetel, neved ezentul Söror Heléna. . .

A bentlözöttak névsora:

Páhook Mária Franciska nővér, Tóth Teréz Heléna n., Bóta Róza Januária n., Patáki Erzsébet Philippa n., Hoblicské Aurelia Julianna n., Havasi Rózsi Kamilla n., Vencél Erzsébet Márta n., Kósa Anna Alexandria n., Holló Matild Flóra n., Vajda Ilona Klára n., Hamar Erzsébet Róza n., Turcsányi Edli Marianna n., Györy Ilona Grácia n., Lukács Paula Alujzia n., Tóth Ilona Aurelia n., Biró Julianna Borbála n., Jidi Stefánia Rozália n., Ferich Teréz Agnes n., Pólszky Irma Tékla n., Gaál Juliane Ambrózia n., Kolincs Margit Ambrózia n., Kádár Magda Emekike n., Füzesi Anna Keresztene n., Tisza Gertrud Vincencia nővér.

A 24 nővér egy évi novicia után látózik a rendházból és megkezdí áldásos működését azokon a helyeken, ahol az egri minta szerint már megalakult a szegénygondozó intézet.

zött oszjúk szét.

— A tagok akkor lépnek ki, amikor akarnak és vissza kapják a részjegyet összeget. A régi alapszabályokat nem fogadtuk el, újakat csináltunk.

Küldöttség Budapestre.

Hétfőn *Heidy Lőrinc* dr. főispán vezetésével küldött meg Budapestre. A küldöttség amelyek tagjai Braun Károly, Petro Kálmán és Gálly János, *Mayer János* miniszternek referál az eddigi eredményekről, majd az Országos Központi Hitelbiztosíték vezetőivel tárgyal az egy pinceszövetkezetek hitelleteréről.

Országos Szőlő és Borgazdászati Kongresszus.

Az Alsódnantúli Mezőgazdasági Kamara szőlő-, borgazdászati és gyümölcstermelési szakosztálya a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületével karöltve és a Balatoni Szőlővel országos szőlő- és borkiállításával kapcsolatosan szept. 27., 28. és 29-én Balatonfüreden szőlőszünetet rendez, amelynek kimagasló eseménye lesz a 28-án, vasárnap a földtelep gyűgyműtermén megtartandó VII. Országos Szőlő- és Borgazdászati Kongresszus.

A szőlőszünet programja a következő:

Szept. 27-én. A kiállítás megnyitása a szőlő és borgazdászati szakosztály ülése, borkóstoló, szüreti összejűtések.

Szept. 28-án. Országos szőlő- és borgazdászati kongresszus.

Szept. 29-én. Kirándulás hajóval Badacsonyra, hazatérés a kirándulásból való részvevőre való szándék az Alsódnantúli Mezőgazdasági Kamara szőlő- és borgazdászati szakosztályához szeptember 28-ig 20-ig Kaposvárra, 21-étől 27-ig pedig a kongresszusi irodában Balatonfüredre jelentendők be, ahol a Máv. és Duna-Száva-Ádria vonatokon féláru jegy váltására jogosító igazolvány is igényelhető, a Máv. vonalakra egy, a D. Sz. A. vonalakra pedig 2 pengő beküldése elegendő.

Nyúlvásár lesz Budapeston októ. 2-4 között.

A házinyulenyésztők Országos Egyesülete folyó évi október 2-étől 4-ig Budapestesen a tenyészállatvadász telepen országos nyulvásárt rendez a következő feltételekkel:

A vásárra 6 hónapon felüli korban levő, kizárólag bécsi kék, csincsilla, belga óriás és fehér óriás nyulak hajthatók fel, amilyenben fajliszták, egészségesek, és jól fejlettek, tehát német birodalmi standard szerinti 85 pontra minősíthetők:

A felállítás és a meg nem felelő állatok esetleges visszaváltási költségeit a tenyészők irtelhetik. A tenyészők tartozik a vásárra szánt nyulra a fajta, a nem és a kor

Megalakultnak tekinthető az egri pinceszövetkezet.

Braun Károly folyógyűző é. dekes nyilatkozata.

Eger, szept. 20.

Az elmúlt két évtized alatt, mióta Egerben az államilag támogatott pinceszövetkezet mozgalom megkezdőttől 14 ezer pengő összegű részjegyet jegyeztek be az egri gazdák. A Braun Károly, Gálly János és Petro Kálmán által indított új mozgalom most

öt nap alatt 70 ezer pengő összegű részjegyzést mutat fel.

A pinceszövetkezet így megalakultnak tekinthető, mert a hiányzó harminczet pengős részjegyzés rövidesen megérkezik. Braun Károly a mozgalomról a

következőket mondotta munkatársunknak.

— Én szociális szempontból indultam ki. Azt hittem, hogy lesz Egerben 100 olyan ur, aki lejegyezi a 100 ezer pengőt, mert belájtja, hogy a pinceszövetkezet szükségessé annak.

A 6000 munkáscsalád-nak sorsa miatt, amely a szőlőmunkából él.

Itt nem lesz nagy adminisztráció!

Csak egy könyvelő és egy pincemester lesz, a többi fizetést kap. Az összes hasznát a termelők kö-

ponos megjelölésével a Háziynul-tenyésztők Országos Egyesületének haladéktalanul bejelenteni és a postafordulót követi utasításnak megfelelően felteletlenül be is szállítani.

A H.O.E. minden, a fentebbi felteleteknek megfelelő nyulat az orszorosági nyulszállomány részére drb-ként 8 pengős áron árulvesz.

Nyúl-ter *)

Nagyságos Védők Búrá (László) f. jégvő úrnak, Tiszánia.

Igen tisztelt Főjegyző Ur! A «Hévesvármegye» folyó évi szeptember: hó 18. napján kel számában közzétett nyílter levélnék engem érintő részére legyen szabad a következőkben válaszolni: Egyáltalában nem emlékszem arra, hogy é. i. Főjegyző ural szemben, vagy iródijára tekintve valamennyi gunyos mozdulati telet volna. Annál kevesebb tehetem ezt, mert egyrészt erre semmi okom nem volt, másrészt a per jogi részével nem is foglalkozom és e tekintetben szakértő sem vagyok.

Ami a szakvéleményadashoz szükséges négy alapművelésre való hivatkozást illeti, engedje meg é. i. Főjegyző ur annak megjegyzését, hogy én a kérdéses ügyben, mint a felszámoló bizottság elnöke járok el, s é. i. Főjegyző ur előző hasonló tiszteletből — bár más ügyben — bizonyára nagyon jól tudja, hogy egy felszámoló «ebonylanti» sahoz nem csak a négy számi alapművelést tudása szükséges.

Eger, 1930. szeptember 20.

Összinte tiszteltje

Meisner Jenő

a Tiszánand Egysz. Gazdak. Gáz. malma Nagy Antal és társai betűi felszámoló bizottságának elnöke.

*) E rovat alatt közlöltek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Sporttörténelmi kiállítás Egerben. A MOVE Egeri Sport Egylet tíz éves jubileuma alkalmával sporttörténelmi kiállítást rendez, amely október hó 5-én nyílik meg. Az Elnökség ez uton kéri tel mindazon egeri régi és most is szereplő sportembereket, akiknek bármily sportversenyen szerezett tiszteletdíjuk, plakettjeik, és okleveleik vannak, hogy azokat azon esetben, hogy ha kiállításukba beleegyeznek, kimutatás kíséretében közöljék az Elnökséggel (Városház). Az átvett értékeket a rendezőség írásban garantált teljes anyagi felelősséget vállal és reméli, hogy az egeri sportifjaink készséggel járulnak hozzá versenydíjaink átengedésével a sportkiállítás sikeréhez, mely e tekintetben első az országban, miután vidéki városban hasonló kiállítás még nem volt.

Szerkesztésért és kiadástért felelős: **KELLEN ANDOR.**

Október 18-ra halasztották a Korona perében a döntést.

Eger, szeptember 20. Ma délutón ül össze harmadszor a választott bíróság az egeri Korona szálloda ismeretes pörében. Böhm Alajos dr. ny. kir. kuriai bíró elnöklete alatt. A bizonyítás a pers felek tanuinak kihallgatásával délelőrt 10 óráig délután félháromig

tartott. Ekkor a tárgyalás október 19-ára halasztotta el a bíróság. Addig megegyezést szeretnének létrehozni a Korona börtölje és a város között. A békes megegyezés kívánatos is lenne úgy a város, mint a Korona érdekeiben.

Komoly tréningben felkészült csapatok erős küzdelmével nyújtja a mai löverseny-nap.

A tízek csapatversenye huszonöt egyeztetet nevezett be. Ertekes tiszteletdíjak és közel 100 érem-díj kerül kiosztásra.

Eger, szeptember 20.

Vasárnap rendezték meg az Egeri Polgári Löverszegységet megegyező löverszegységet saját lövelőklubjában. Lebonyolításra kerülnek Hévesvármegye 1930. évi kislefegyver bajnokságai. E versenysáma huszonöt egyeztetet küldte ki versenyzőit. Hosszabb idő óta, egy helybeli löverszegysapatok, mint a vidéki eg, esuliek komoly tréningben ké-

sztültek a minél sikeresebb szereplésre. A verseny reggel 8 óra körül kezdődött s ebből megszakítással alkotonyig fog tartani.

Reméli a vezetőség, hogy a gondos és gyors rendezés mellett sikerül estere befejezni a versenyt, amelyet díjkiosztás, társasvacsera és tánc fog követni.

Érdeklődőket szivesen lát az Egyesület.

HIREK.

Belügyi államtitkár Egerben. Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár Egerbe érkezik, ahol néhány napot fog tölteni.

Tanítóválasztások Egerben. Az egyházközségek képviselőtestülete a nyugalomba vonulás folytán megüresedett három leicumi tanítói állásra az egeri érsek jelölése alapján a következőket választotta meg: az I. tanítói állásra *Szentgyörgyi* Gyula fegyverneki igazgató-tanítót; a II. tanítói állásra *Goldt* Gyula felnémeti tanítót; a III. tanítói állásra *Pethözy* József örökölti kántor, igazgató-tanítót.

Ötcsőb a kenyér. Az egeri pékek kilencenkét két fillérrel leszállították a kenyér árát.

Elvezett. Egy szegény asszony szombatn elvezett az Árpád, Páczma, és a Szentgyörgyi utcák vonalán elhelyezett 10 P 80 fillért. Mivel utolsó pénze volt az összeg és házbörtározásért akarta vele kifizetni, sirva kéri a jövendő megfizető, hogy adja át a pénzt Árpád u. 42. szám alatt.

Az orvosok véleménye. A megszokott bakbóvát a köfelen teszi kívánatosá. A tisztavalmi koffeintartalmu bakbóvát nemcsak élevezeti cikk, hanem orvosság a legkülönbözőbb betegségek ellen Ezt olvassa On az «Orvosi nyilatkozatok» érdekes gyűjteményéből, mely az egeri *Meint* terakabán — Jókai u. Tel. 228. megtalálható. *Meint* Gyula Rt.

Hévesvármegye közegészségügyi állapota 1930. évi augusztus havában. Hévesvármegye közegészségügyi állapota 1930. évi augusztus havában általában kedvező volt. A leonyelnyelődő megbetegedések között: hasi-hagymáz 69 (7 haláleset), vérhányás 8, diphteria 31, bárányhimlő 2, fullómirigygyulladás 3, kanyaró 4, hóköhurut 16, lőpőfene 1, vérhas 16, orbánc 5, gyermekkilyász 2 tetanus 1 esetben került észlelés alá.

Mint értesülünk női-kabátok és kész férfi öltönyök kiváló minőségben, olcsó árban Kardosnál szerzethetők be.

Értesítés. *Meisner* Imre az egeri lövészegységhez karnagya ismét megkezdte városunkban a zongoratanítást. Növendékeit zongora órára jelentkezőknek Sóház uca 1. szám alatt a lakoson.

Uránia. Ma, vasárnap «*Szibériai nő*» hangos-film kerül mászóra Dolores Costelloval a főszerepben. Hétlőn és kedden minden előadás. Szerdán és csütörtökön Lon Chaney, a pár hete elhunyt nagy művészt legnagyobb filmje «Az operaház fantomja» teljesjen új, hangos változatban, színes felvételekkel kerül bemutatásra. Előadások kezdetete 6 és 1/9 órakor. — A jövő vasárnap f. hó 28-tól kezdve vasár és ünnepnapokon három előadás 4, fél 7 és fél 9 órakor.

Anyakönyvi hírek I. évi szept. 9-14 iq. *Uy-könyv*: Szántó György nyug. vm. személlener György

Jászberényi János Imr., László — Moldován Menyhért műv. főmőzövezető Mária — Hágér Mária bejárónő, István Király Sándor Imves, Róza, — Bóta Dezső Imves, Mária Dr. Rád László orvos, Anna — Prokay Sándor asztalosjegző nejeinek halvaszületett fia — Berecz Veronika hb., Veronika — Cseh János Imves, János — Molnár József gépkocsiszerelő, Anna — viézer Bartha Imves, Béla viézer Dalriha István vm., áruvárosi üllök, Ilona Kovács Imves n. kir. államrendőrmester, Katalin — Fekete Mária hb., István — Kovács Miklós n. kir. honv. szku., László Juhász Géza n. kir. honv. szku., Ilona Pál Dezső n. kir. honv. szku., István — Hanus Ignác Imves, János — Bodnár Aertalan Imves, Bernát — Szarvas Erzsébet bejárónő, Gyula — Svédia József pék Gyula neví gyermeke: *Jegyző*: Zsámba József n. kir. honv. egeri és Tóth Julánna egykei — Taray Kálmán kereskedő egeri és (büba Kálmán hevesi) — Csőke Imre Imves és Kelemen Mária dohánnyári munkásnő — Hajnal István Imves és Huszár Julánna

— Kiss Sándor Imves és Nagy Rozália — Babosits Gábor Imves és Bukuly Anna dohánnyári munkásnő — Uincepár József Imves és Hanus Mária — Zsimány György hentesmester és Grégász Margit egeri lakosok. *Húszaliget* Katalin: Vitkovszky Lajos méráros és Ilanász Klára — Klein Salamon kassai lakos talmudista és Schreiber Rella — Tóth Lajos vambőr és Kis Rozália — Biró Mihály vas- és rezinöl segéd és Erős Rozália dohánnyári munkásnő — Csallós Kovács József cipész és Szilágyi Erzsébet — Jágerszky János Dezső és Molnár Apolló Kelemen Pék és Imves és Kovács Mária — Simon Sándor Imves és Cseh Erzsébet egeri lakosok. *Meghallak*: Ozu. Antó Jánosné szül. Kezdi Mária magánzórnő 73 éves — Cesznek István gépkocsivező 30 éves — Bojtos János napszámos 18 éves — Ádler Mária 8 éves Friedmann Béla 14 hónapos Oravecz Györgyike 11 hónapos Szjalaj Ferenc 1 hónapos korában.

Felhívjuk szives figyelmét a n. é. közönségre a Karlos Sándor égy má számunkban közölt hirdetésére.

Sport.

Szezonnyitó bajnoki mérkőzések.

Vasárnap délután 2 órakor az egeri Vasas Sport Egyesület bajnoki labdarugó mérkőzést játszik a Hatvani Vasutas Sport Clubbal. Ungancsak vasárnap délután 4 órakor a Mese a Füzessaport Sport Egylettel játszik bajnokit. Ezek lesznek az újdíj első bajnoki mérkőzései az egeri sport pályán.

A terménypiac árai

A terményárak a boltiárak névszáma, a következők voltak mászként:

- buza: 14'00—15'00 pengő
- rozsa: 8'05—8'07 "
- árpa: 13'00—14'00 "
- zab: 14'00—15'05 "
- tengeri: 15'00—16'00 "

M. kir. "Dobó István" sovány galgerezd közlekedési bizottsága. 1025. szám g. hó. 1930.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. "Dobó István" 14. h. nevű galgerezd közlekedési bizottsága 1930. évi október hó 22-én üléselet 9 órákor hivatalos helyiségében (Megyei lakatya iktási épület 1. emelet) az Egerben elhelyezett csapatok részére szükséges és alább felsorolt élelmicikkek szállításiára 1931. évi január hó 1-től 1931. évi december hó 31-ig terjedő időre nyilvános árleíjést hirdeti.

a) Naponta cca 150 180 kg. i. osztályú marhahús, ebből hetenként kétszer sorthesus. A szállítási feltételek fizetésében előírt minőségben.

b) Havionta cca 200 300 kg. ol. olvasztott sertészsír és 150 200 kg. füstölt szalonna.

c) Havionta cca 1200 kg. nullás liszt, 1200 kg. főzisliszt, 500 kg. rizs, 500 kg. só, 200 kg. tarhonya tojások, 200 kg. levestésztja tojások, 300 kg. vöröshagyma, 500 kg. bab, 300 kg. borsó (feles), 150 kg. buza dara, 150 kg. cukor, 20 kg. paprika edes nemes, 150 liter cet 10 százalékos és egyéb 11 fel nem sorolt fűszer cikk.

d) Havionta cca 70-80 q étkező burgonya.

e) Hetenként négyszer napi kb. 140 liter teljes tej.

f) Az ajánlatok irásában P 60 f. és bélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban fenti bizottsághoz címezve, a tárgyalás napján délután 9 óráig annál is inkább beküldendő, mert a később beérkezőt ajánlatok figyelembe kívül hagytnak.

Az ajánlatokhoz:

- a) 1600 (Egyezerhat száz) pengő,
- b) 400 (Négy száz) pengő,
- c) 1000 (Egyezer) pengő,
- d) 400 (Négy száz) pengő készpénz,
- e) 400 (Négy száz) P. hatánpénz, készpénz vagy értékpapírral külön boríték alatt, azonkívül a c) alatt felsorolt cikkekéről lepecsételt árúmatra is csatolandó. d) alatt a burgonya faj szerinti jelölendő meg.

Az ajánlatokban az a) és b) alatt cikkkel az árak a mindenkori hatóságilag megállapított árak a piacra érvényben levő árak közepé árazók.

d) alatt a burgonya a beszállítás napján faj szerinti a budapesti árúrszámban megjelölt árakhoz - vagy

— fixirozandók, c) és e) alatt megjelölt árak fixárakon tüntetendők fel. — Ajánlatokban az árak számmal és betűvel is kiirandók, továbbá megemlítendő, hogy az ajánlattevő a szállítási feltételeket ismeri és magát annak minden tekintetében alvelei: cikkek mindenkor a megrendelés szerinti mennyiségben és helyre szállítandók.

Minden ajánlattevő a politikai hatóság által kijelölt bizonyítvánnyal megbízhatóságát és szállítóképességét, igazolni tartozik továbbá, hogy iparrendelőivel bir. Azonkívül minden ajánlattevő a Társadalombiztosító Intézet által kijelölt olyan kimutatást kell csatolni, melyből kivehető legyen, hogy az ajánlattevő 6 hónapnál régebben betegségi, valamint bal-eseztizásiási járulékkal nem tartozik. Amely ajánlat mellől ezen kimutatás hiányzik, az a tárgyalásnál figyelembe nem vehető.

A bizottság tekintet nélkül az árulányosságára, az ajánlatok feltétli döntés jogát magának tartja fenn.

A szállítási feltételek fizetése fenti bizottságnál minden nap 8—12h-ig az ajánlati minivál egyült megtekinthető.

Eger, 1930 évi szeptember hó. M. kir. "Dobó István" 14. h. nevű galgerezd közlekedési bizottsága.

URÁNIA

1930. szept. 20. 21. szombat és vasárnap!
HANGOS MŰSOR!
SZIBÉRIA 1910.
(A Cár parancsára)
Renéliez Kertész Mihály
Fővezényelő Dórosz Costello.
Lammermore Lucia árnja
Éneki: Ország, Híradó.
Eger felvételekkel.

Szept. 24-25.
Szerda és Csütörtökön.
Lion Chanzy a pár hete elhunyt nagyművész nagy filmje hangos változatokban, színes felvételekkel:
Az operaház fantomja
Az emberi ruszáj tragédiája
Hargson "Sicci" barokk

Füladások kedvességére, adórkor
Jegyetűvel az előadás előtti napon délután 1-9-1-ig és az előadás napján délután 1-9-ig, utoljára 1-10, délután 3 óráig!

Legjobb az EGRI TETŐCSERÉP és legolcsóbb

Ne hagyja magát rábeszélni más gyártmányú cserép megvételére

NAGYBANI ÁRAK:

II. oszt. hornyolt cserép — 1000-ként P 66—
II. oszt. fedőképes hornyolt cserép 1000-ként P 35—
I. oszt. falitégla — — — — — 1000-ként P 39—

Utalványok Vasut utcai fateralemen válthatók.

Fannyag leszállított árban beszeresethető

SCHWARCZ DÁVID FAKERESKEDŐ

TELEFON 75. • EGER • TELEFON 75.

Apróhirdetések.

Minden ezé 6 fillér. - Az első ezé kövér betűből 12 fillér.

Ösztályú sgyekék — az új sorajétek I. osztálrá — már kaphatók Engländer Adolf könyvkereskedésben Eger.

Borosheód használata kiadó. Meilinger János Dobó-tér 3.

Kossuth-tér 3. szám alatt levő házam jutányos áron eladó A volt kávéházi üzlethelyisére bére adó.

Ke té szoba konyha a nagy állomás közelében kiadó Kapás utca 74.

Uj horok eladó 300 400 litrig. Tudasztróni lehet. Híro Jánosnál Csákos János utca 13. sz.

Jóval ucca 10 sz. alatt házi szilvalekár kapható.

Huszonné-hécs boroshordók kifogástalan állapotban eladók. Tóth Jánosnál Rákóczy ut 29

Yorahri Válassz ott faj malacok eladók Kertész u 100.

Husz darab 50 literes üveg eladó. Kertész utca Viesztel!

Különbejárattal ucca nagy előszobával, szofahelyiséggel és nagyon alkalmas október 15-re kiadó. Ugyanott (Körben levő használt boroshordók és szerezhető kád eladó. Cim. Tárkányi ucca 8.

Butor szett szoba azonnal elfoglalható, ugyanígy két-zh 3 lakás mellékhelyiségekkel november césre kiadó. Csiky utca 26.

Pince n év birtokszá Vörösztrón eladó. Cim a kiadó az.

Két darab jékarban évsz. használt láger horde 13 és 18 hektos eladó. Pogonyi kádránál Csirakapu ucca 39 sz.

Egy nagyobb üzlethelyisé Dr. Kállay Zoltán ucca 9 sz. alatt azonnal kiadó.

Hétbó kocson jékarban levő hat hold szőlő terméssel együtt boltiáknak is eladó. Megbízott Kovács Sándor Batassya Bányai u 1.

Boroshordók eladó Györgyvárosi ucca 13.

Kienle György
szobrász és kárfaragómester
EGER
Deák Ferenc ucca 43.

Deák Ferenc ucca 43.

◆ Szobrok, sarkövek, épületmunkák bel- és külföldi kövekkel művészes kivitelben. Művészeti tervrajzokkal és költségvetésekkel díjtalanul szolgál.

◆

Olcsó árak!

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy előkelő pénzeszoport támogatásával áruszükségletemet gyárovaimmal készpénz ellenében szerzem be, így tetemesen olcsóbban van módomban a t. bevőmet kiszolgálni.

Női kabátok, kász férfi és gyermek ruhák és kabátok a legszebb kivitelben.

ÁRBAN MINŐSÉGBEN MINDEN VERSENYT FÜLÖLÜM!
Kedvező fizetési feltételek!

Dívaltelmek, férfi és női szövetek, mennyasszonyi kelengye és div. vállastétkban!

A főiktizletemből visszamaradt árak olcsó kiárusítása!

KARDOS SÁNDOR.

Tudatjuk, hogy Főüzletünkkel karöltve áruházunkat
külön női felöltő, női télikabát, női bunda osztállyal bővítettük ki

Cégünk 40 éves közismert szolid elveik vezetnek bennünket
női osztályunk megszervezésénél, melynek elve továbbra is a

legjobbat, a legolcsóbbat!

Szigorúan szabott áraink a legolcsóbb modelleink
legujabb, divatos, nagy választéka pedig a legmegbíz-
hatóbb bevásárlási forrást jelentik vevő közönségünknek
Minden vevőhözszert nélkül készséggel állunk az érdeklődő hölgykörönség rendelkezésére!

SZÁNTÓ MÓR ÉS TSA

női ruházati osztálya. Eger. Kállay Zoltán uca.

Butorozott emeleti lakás kiadó Csin a kiadó-
komplett hivatalban!!!

RECSKI FAJALMA!

A-Chinoin kezelésében
:: levő telepről ::

ELŐJEGYZHETŐ

a recski telep helyszínén átvéve

és szakszerűen csomagolva az

I osztályú alma kg.-ja P. 1'20

Előjegyzések csak szeptember 22-ig
vételeknek figyelembe, mert ezután a
budapesti hűtőházba szállítjuk
a cca 15 vagónos termést.

Chinoin — Ujpest.

FRISS ISTVAN
egri bádogos mester
szencziácós találmánya.
Szabadalmi kérelem 1929. évi 47.



Ne féljen a feltőt!
Az eddigi kényelmesebb helyett
szorítsa fel kényhájára ezt a
tűtőtestet és nevezett szencziáccal
kevesebb fűtőanyagra lesz szüksége.
Az új fűtőtest ára mindössze 5 P. !
De a fűtőanyagban való megtakarítás
mesterei ennek a kétféle árát is!
Kézelt se egyszerű!
Könnyen tisztítható!
Szerezze be maelőtt az új
tűtőtestet!
FRISS ISTVAN bádogos mesternél
EGER, Szabadalmi uca 4/B.

A VILLÓI SZÉNÁNYÁBAN
SZARVASKÓ MELLELT
Kályvafűtésre alkalmas darabos szén **2** — p.
kocka szén **1'80 P.**
HERMANN GÉZA
mikolcsei gyárzó.

VIESZT
FEST ES VEGYILEG TISZTÍT
EGERBEN

Sladó
saját termésű
egy éves őszibarack olcsányok:

- Sneed,
- Hegy korai,
- Győztes,
- Korai Sándor,
- Amadei,
- Ferd korai,
- Mohácsi piros,
- korai fajtákban és
- díszit papirhéjú
- mandula.

Őszi szállításra előjegyzéseket
elfogad:
VALL FERENC
Eger. Szvorényi u. 21.
Ugyanott használt bűtőárukat 350-
400 literes boroshordók is eladóak.